



危险来临时，总会有人为了他人的安危，选择直面与逆行。在江苏盛泽医院，也有一批这样的逆行者，他们放弃已做好的春节计划，义无反顾地冲上了战“疫”一线——

离危险最近的人

融媒记者 沈佳丽

故事主角: 庾玉婷、姜小树、徐强、苏滨

故事时间: 年三十至今

故事地点: 盛泽

新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心，为了让每一名转运人员、隔离人员都能到达指定区域，接受及时有效的治疗，江苏盛泽医院成立了医疗急救中心防控转运小组。

“我爸妈能帮我带孩子，我没有后顾之忧”“我是党员，我报名”……招募志愿者的信息发出后，面对来势汹汹的疫情，江苏盛泽医院众多医护人员选择了“逆行”，很多人几乎是在了解招募信息后，第一时间便直接把名字报了上去，甚至还没来得及和家人商量。

很快，名额就满了。

经过征集，庾玉婷、姜小树、徐强和苏滨组成了转运第一梯队，其中，庾玉婷、姜小树是医生，徐强、苏滨是驾驶员。他们两人一组，分两组轮值。

关于庾玉婷的笑、泪和自信:

“妈妈，我对月亮许愿了，你会平安回来”

“小老鼠，上灯台，偷油吃，下不来，叫妈妈，妈妈不在，叽里咕噜滚下来。”

忙里偷闲，看着3岁儿子发来的视频，庾玉婷先是笑了，然后流下了眼泪。

这首儿歌是庾玉婷教给儿子的，时间长了，孩子也会念了，尤其是念到“妈妈不在”的时候，还假装从凳子上滚了下来。

“妈妈不在”。自年三十起，庾玉婷已经有一个多星期没回家了。待第一梯队的志愿者从一线下来后，他们还要隔离14天，算下来，庾玉婷要有近1个月的时间不能面对面见到自己的孩子，抱一抱儿子更是成了奢望。

庾玉婷是江苏盛泽医院的

儿科医生，工作快5年了，好不容易争取到春节调休机会的她，原计划在假日里去三亚旅行，甚至连旅行攻略都做好了。

可是，当计划即将变成行动时，疫情来了。主动报名成为志愿者后，庾玉婷的春节旅行泡汤了，但她身上多了一份光荣的使命。

“我是医生，更是党员。需要我的时候，我定奋不顾身。”庾玉婷说。

和其他3位同事接受专业培训后，年初一，庾玉婷和驾驶员徐强一起上岗了。

在执行转运任务之前，穿戴防护装备是最重要的准备工作，但要穿上整套防护装备，也不是件容易的事，难受不

说，还要忍受种种不便。

他们得先脱掉棉衣，然后从头到脚、层层包裹自己，一次性医用帽、N95口罩、护目镜、工作服、防护服、手套、鞋套……缺一不可。整套穿戴好，需要花费近9分钟时间。

在穿防护服时，大家还得十分谨慎。如果一个不注意，衣服上划出口子且未发现，那么，在接下来的工作里，他们就有可能暴露在病毒存在的环境里，被感染风险也将大大增加。

暖心的是，直面危险的庾玉婷收到了儿子的祝福。

“妈妈，我对月亮许愿了，你会平安回来。”

带着儿子的平安祝福，庾玉婷满怀自信地出发了。



图1

图2为庾玉婷打开车门准备上车。
图3、4为庾玉婷、徐强在车内。(张峰 沈佳丽摄)



图2



图3



图4

关于徐强的劝说、大汗和勒痕:

“勒痕越深，就意味着越安全”

和庾玉婷搭档的是驾驶员徐强，土生土长的盛泽人。在此之前，徐强是医院120救护车驾驶员。开救护车，徐强是有经验的，这次虽然是开救护车，但要求更加严格。

转运前，徐强要严格按照

车辆的防护措施，检查车况和密封性，在确保人员转运安全的同时，还要保证病毒不往外扩散。完成任务后，车辆还要做“全身消毒”。

转运工作看似简单，把人送到发热门诊、医学观察点等

指定区域就可以了，但实际上，负责转运的医护人员还要做好劝导、解释和安抚工作。

“我们曾转运过一位60多岁的老人，他有发热症状，需要我们转运，但到了接老人的地方后，老人却不愿意配合我

们。劝说过程中，我们发现老人是担心费用问题。”徐强说，这个时候，大家只能耐心劝说，“我们也很理解他们，他们需要安慰，需要鼓励。那一次劝说花了差不多两个小时，最终，老人消除了顾虑，安心上了车。”

两个小时的劝说，放在平时不足为奇，但穿上防护服后，时间似乎就慢了，即便使了大力气，医护人员也仍然像是在做慢动作。

完成那次转运任务后，脱

下防护服的庾玉婷和徐强，都已是大汗淋漓、气喘吁吁，脸上也留下了深深的勒痕。

而对于这勒痕，徐强打趣说，“勒痕越深，就意味着越安全。”

“想家人了怎么办？”记者问。

“运气好的话，能在出车时，透过车窗看到她。”徐强说。

徐强口中的“她”，是他的妻子。盛泽医院开设发热门诊后，徐强的妻子便坚守在那里，夫妻俩一起战“疫”。

关于苏滨的责任、表率 and 担当:

“我不能当逃兵，这是一个男人的担当！”

苏滨是第二组的驾驶员，今年39岁，是第一梯队中年

纪最大的。“本想春节回老家盐城过

年，但疫情来了，总不能退避吧?!在这场没有硝烟的战争

中，没有一个医护人员退避，年轻的护士和医生也没有任何怨言，主动冲上去。同事们都在一线，我不能当逃兵，这是一个男人的担当!”苏滨说。

“男人的担当!”一句简单的话，听着却让人特别动容。苏滨说自己是第一梯队的“大家长”，既然是“大家长”，就

要作表率，要全力投入疫情防控阻击战，用坚守为盛泽人民铺出一条生命防护线……

值得一提的是，在完成转运任务前，小组成员都不可以把手套脱下，而在一次转运任务中，苏滨整整穿戴了6个小时的防护装备，想要上厕所，只能忍着。

关于姜小树的爱情、亲情和力量

“疫情一结束，我们就去领证”

姜小树的春节计划很甜。带女朋友回老家安徽过年，然后去徐州看望未来的岳父，年初八去领结婚证……只是姜小树没想到的是，计划中的甜蜜春节，会迎来一场全国战“疫”。

“我想过100种春节打开方式，唯独没有把‘抗击疫情’作为其中一个选项。”姜小树说，“既然来了，那就勇敢面对吧。”

盛泽医院的志愿者招募通知书下达不到10分钟，姜小

树便报了名，并在志愿书上郑重写下了自己的名字!

“我想过让女朋友的家人先接她回家，毕竟我暂时不能照顾她，但她决意留在盛泽。虽然我们不能再见面，她却这样说才能离我更近。”姜小树说，

女朋友的话打动了她，“疫情一结束，我们就去领证。”

这是爱情的力量。

在转运过程中，姜小树曾遇到一名50多岁的市民，因其出现发热症状，需要将其从家中转运至其他地方，救护车开到时，他的儿子也走了出来。

“我好像也有点不舒服，我和爸爸一起去医院吧，两个人在一起，也不孤单。”

“我在他们两人的眼中看到了无奈，也看到了希望。”

姜小树说。“这是亲情的力量。”

采访过程中，徐强的手机响了。

“可能是任务。”庾玉婷凭直觉对记者说。

事实证明，庾玉婷的直觉是准确的。

两人说了句“抱歉”就匆忙离开了，摄影师赶紧跟上，拍了一张他们离开时的合影。

还是握拳加油的姿势，和记者之前采访过的医护人员一样。



吴江区融媒体中心
吴江传媒集团
WUJIANG DISTRICT MEDIA CONVERGENCE CENTER
WUJIANG MEDIA GROUP

一手抓 疫情防控 一手抓 复工复产

吴江日报
公益 广告

同舟共济 勠力同心